

Schriftliche Kleine Anfrage

**der Abgeordneten Dr. Carola Ensslen und Sabine Boeddinghaus (DIE LINKE)
vom 21.11.22**

und Antwort des Senats

Betr.: Situation von schulpflichtigen Kindern und Jugendlichen in Erstaufnahmen und öffentlich-rechtlicher Unterbringung

Einleitung für die Fragen:

Die Beschulung von aus Drittstaaten zugewanderten Kindern und Jugendlichen im schulpflichtigen Alter führt zu besonderen Herausforderungen für die Kinder und Jugendlichen selbst sowie die betreuenden Schul- und Unterstützungssysteme.

Wir fragen den Senat:

Einleitung für die Antworten:

Seit dem Beginn des russischen Angriffskrieges auf die Ukraine Ende Februar haben die Hamburger Schulen mehr als 6.200 Kinder und Jugendliche aus der Ukraine aufgenommen. Weitere 2.000 Schülerinnen und Schüler wurden aus anderen Ländern aufgenommen.

Dass Hamburg diese Herausforderung erfolgreich bewerkstelligt hat, ist auch auf die Tatsache zurückzuführen, dass die Beschulung geflüchteter Kinder und Jugendlicher in sogenannten Willkommensklassen seit Jahrzehnten geübte Praxis ist. Durch das flächendeckende System an Internationalen Vorbereitungsklassen (IVK) und Basisklassen (BK) war es bereits mit dem Eintreffen erster Flüchtlinge aus der Ukraine möglich, die angekommenen Kinder und Jugendlichen unmittelbar nach den Märzferien zu beschulen. Aufbauend auf den Erfahrungen der Flüchtlingswelle aus den Jahren 2015/2016 wurde im März 2022 während der Schulferien mit dem zügigen und bedarfsgerechten Ausbau der Angebote für geflüchtete Kinder und Jugendliche begonnen.

Mit Stand vom 18. November 2022 wurden 262 Schülerinnen und Schüler in 24 BK und 4.606 Schülerinnen und Schüler in 290 IVK unterrichtet. Von den genannten Schülerinnen und Schülern der IVK und BK sind 1.436 Schülerinnen und Schüler im Grundschulalter. 3.432 Schülerinnen und Schüler besuchen die weiterführenden allgemeinbildenden Schulen.

Im Bereich des berufsbildenden Schulwesens wurden zum selben Zeitpunkt 1.758 neu zugewanderte Schülerinnen und Schüler in 115 Klassen der Ausbildungsvorbereitung für Migrantinnen und Migranten (AvM) und 110 neu zugewanderte Schülerinnen und Schüler in zehn sogenannten Alphaklassen beschult.

Die Anmeldung für einen Schulplatz ist für Neuzugewanderte und Geflüchtete grundsätzlich sehr niedrigschwellig organisiert. Es reicht eine Mail mit dem Alter des zu beschulenden Kindes beziehungsweise des zu beschulenden Jugendlichen sowie des Wohnortes an das Schulinformationszentrum (SIZ) für den allgemeinbildenden Schulbereich beziehungsweise an das Hamburger Institut für Berufliche Bildung (HIBB) für den berufsbildenden Bereich. Steht ein freier Schulplatz in der Altersgruppe im regionalen Umfeld zur Verfügung, erfolgt die Zuschulung unmittelbar. Muss zunächst eine

neue Klasse eingerichtet werden, kann es zu einer Wartezeit kommen, da unter anderem zusätzliches Personal gefunden werden muss. Grundsätzliches Ziel ist es, alle in Hamburg ankommenden Kinder und Jugendlichen so schnell wie möglich in das schulische System zu integrieren. Zur Information der Sorgeberechtigten über die Zuschulungswege sind mehrsprachige Informationen schriftlich sowie im Internet veröffentlicht worden, siehe <https://www.hamburg.de/faq-fuer-fluechtlinge/#marker04>. Gleichzeitig kann es bei geflüchteten und neu zugewanderten Sorgeberechtigten aus unterschiedlichen Gründen dazu kommen, dass die Beschulung des Kindes nicht unmittelbar angegangen wird.

Daher schreiben die Netzwerkstelle der Jugendberufsagentur und die Rechtsabteilung der für Bildung zuständigen Behörde wöchentlich die im Zentralen Schülerregister beziehungsweise über die Zentrale Auswertung für autorisierte Schulpflichtüberwachung als unversorgt gekennzeichneten Kinder und Jugendlichen an und weisen auf die in Hamburg bestehenden Regeln zur Schulpflicht hin. Dabei wird auf die Unterstützung durch das SIZ beziehungsweise das HIBB hingewiesen. Diese Fälle werden so lange bearbeitet, bis alle Kinder und Jugendlichen der Schulpflicht nachkommen.

Ein Abgleich zwischen den Daten des Quartiersmanagements der Erstaufnahmeeinrichtungen beziehungsweise von Fördern & Wohnen mit den Daten des Zentralen Schülerregisters ist nicht möglich. Insofern sind die im Weiteren erfragten Daten nicht in vollem Umfang darstellbar.

Dies vorausgeschickt, beantwortet der Senat die Fragen wie folgt:

Frage 1: *Wie viele Kinder und Jugendliche im schulpflichtigen Alter befinden sich aktuell in Hamburg in den Erstaufnahmeeinrichtungen (einschließlich genutzter Not- und Reservestandorte)? Bitte nach Bezirken und Standorten sowie Altersgruppen (Grundschulalter/weiterführende Schulen/Jugendliche ab 16 Jahren) aufschlüsseln.*

Antwort zu Frage 1:

Die Anzahl der in den Unterkünften untergebrachten Personen, die im aufenthaltsrechtlichen Fachverfahren mit einem dem Geflüchtetenstatus entsprechenden Aufenthalt erfasst sind (zum Begriff siehe Drs. 22/8417), ist der nachfolgenden Übersicht zu entnehmen.

Die genannten Zahlen des Standortes Bargkoppelweg 66 a enthalten die Bewohnerzahl der jeweiligen Altersgruppen von mehreren Unterkünften. Aufgrund fehlender Unterbringungsplätze in Erstaufnahmeeinrichtungen und öffentlich-rechtlicher Unterbringung wurden verschiedene Notfall- beziehungsweise Reservestandorte eröffnet. Diese verfügen bisher nicht über das Quartiersmanagementsystem (QMM), auch unterbleibt aufgrund der vorübergehenden Unterbringung eine Adressänderung durch das melderechtliche Verfahren OK.EWO. Eine Adressänderung erfolgt erst im Zuge der nächsten Vorsprache der ausländerrechtlichen Sachbearbeitung.

Tabelle 1

Name der Unterkunft/ Standort	Altersgruppe			Gesamt
	6 – 10 Jahre	11 – 15 Jahre	16 – 18 Jahre	
Bargkoppelstieg 10 – 14	31	21	35	87
Bargkoppelweg 60	16	13	12	41
Bargkoppelweg 66	3	6	3	12
Bargkoppelweg 66 a	357	317	206	880
Kaltenkirchener Straße	0	3	9	12
Neuer Höltigbaum	38	27	24	89
Schmiedekoppel	110	99	70	279
Schnackenburgallee	63	60	29	152
Sportallee	20	8	19	47

Quelle: Daten der für Inneres zuständigen Behörde, PaulaGo! Stand: 23. November 2022

Frage 2: *Wie viele Kinder und Jugendliche im schulpflichtigen Alter befinden sich aktuell in Hamburg in den als Interimsstandorte genutzten Hotelstandorten? Bitte nach Bezirken und Standorten sowie Altersgruppen (Grundschulalter/weiterführende Schulen/Jugendliche ab 16 Jahren) aufschlüsseln.*

Frage 3: *Wie viele Kinder und Jugendliche im schulpflichtigen Alter befinden sich aktuell in Hamburg in den Interimsstandorten auf SOG-Basis? Bitte nach Bezirken und Standorten sowie Altersgruppen (Grundschulalter/weiterführende Schulen/Jugendliche ab 16 Jahren) aufschlüsseln.*

Frage 4: *Wie viele Kinder und Jugendliche im schulpflichtigen Alter befinden sich aktuell in Hamburg in (klassischer) öffentlich-rechtlicher Unterbringung? Bitte nach Bezirken und Standorten sowie Altersgruppen (Grundschulalter/weiterführende Schulen/Jugendliche ab 16 Jahren) aufschlüsseln.*

Antwort zu Fragen 2, 3 und 4:

Zur Unterbringung von Kindern und Jugendlichen in Interimsstandorten siehe Anlage 1, zur Unterbringung an den Standorten der regulären öffentlich-rechtlichen Unterbringung siehe Anlage 2.

Eine Auswertung der Altersgruppen im Sinne der Fragestellung ist technisch nicht möglich. Daher wird die Altersgruppenaufteilung gemäß der monatlich übermittelten Statistik in den Anlagen 1 und 2 dargestellt.

Für die Notfallstandorte wird aufgrund der grundsätzlich vorgesehenen kurzzeitigen Unterbringung (wenige Tage) und der entsprechend hohen Fluktuation bei der Belegung keine Statistik geführt, die Altersgruppen beinhaltet.

Frage 5: *Wie viele der unter Frage 1 genannten Kinder und Jugendlichen werden aktuell beschult, wie viele werden nicht beschult? Bitte nach Bezirken und Standorten sowie Altersgruppen (Grundschulalter/weiterführende Schulen/Jugendliche ab 16 Jahren) aufschlüsseln.*

Frage 6: *Wie viele der unter Fragen 2 bis 4 genannten Kinder und Jugendlichen besuchen aktuell jeweils eine Schule, wie viele nicht? Bitte nach Bezirken und Standorten sowie Altersgruppen (Grundschulalter/weiterführende Schulen/Jugendliche ab 16 Jahren) aufschlüsseln.*

Antwort zu Fragen 5 und 6:

Die für Bildung zuständige Behörde erfasst die Kinder und Jugendlichen am Ort der jeweiligen Schule. Im Übrigen siehe Vorbemerkung sowie Drs. 22/10007.

Frage 7: *Wie lange dauert es im monatlichen Verlauf der in Hamburg verbleibenden Geflüchteten seit Jahresbeginn nach der Registrierung durchschnittlich, bis die Kinder und Jugendlichen eine Schule besuchen können? Bitte nach Altersgruppen (Grundschulalter/weiterführende Schulen/Jugendliche ab 16 Jahren) aufschlüsseln.*

Frage 8: *Welches ist der kürzeste, welches der längste Zeitraum bis zur Einschulung der seit Jahresbeginn registrierten Kinder und Jugendlichen?*

Antwort zu Fragen 7 und 8:

Mit Stand 21. November 2022 wurden in diesem Kalenderjahr über das SIZ mehr als 4.000 ukrainische Schülerinnen und Schüler und knapp 900 Schülerinnen und Schüler anderer Nationen in IVK beziehungsweise BK zugewiesen. In der Regel erhielten alle Schülerinnen und Schüler innerhalb von zwei bis vier Wochen einen Zuweisungsbescheid. In einzelnen Fällen konnte die Wartezeit aufgrund besonderer Faktoren bis zu sechs Wochen betragen. Dabei handelt es sich überwiegend um Schülerinnen und Schüler mit besonderen pädagogischen Förder- oder Unterstützungsbedarfen.

Die Anmeldung von schulpflichtigen neu zugewanderten Jugendlichen ab dem 16. Lebensjahr erfolgt über das Informationszentrum des HIBB. Danach dauert es in der Regel zwischen zwei und maximal vier Wochen, bis den Jugendlichen ein Schulplatz zugewiesen wurde. In begründeten Einzelfällen, zum Beispiel wenn die Beantragung einer Schulweghilfe erforderlich ist, kann es länger als vier Wochen dauern, bis Jugendliche eine Schule besuchen.

Eine darüber hinausgehende Datenerfassung pro Einzelfall erfolgt nicht. Im Übrigen siehe Vorbemerkung.

Frage 9: *Wie viele der unter Fragen 2 bis 4 genannten Kinder und Jugendlichen sind in den Regelunterricht integriert?*

Antwort zu Frage 9:

Neu zugewanderte schulpflichtige Kinder der Jahrgänge 1 und 2 aller Nationalitäten werden regelhaft in die Regelklasse der Grundschule aufgenommen. Schülerinnen und Schüler der Jahrgangsstufen 3 bis 10 werden in der Regel zunächst in IVK oder BK aufgenommen und gehen meist nach einem Jahr in eine Regelklasse über, siehe Drs. 22/10007.

Die der für Bildung zuständigen Behörde vorliegenden Daten sind in der erfragten Form nicht auswertbar. Regelhaft wird von den allgemeinbildenden Schulen die Zahl der aufgenommenen Kinder und Jugendlichen erfasst, die aus der Ukraine geflüchtet sind. Mit Stand 21. November 2022 haben die allgemeinbildenden Schulen mitgeteilt, dass sie bislang insgesamt 1.200 aus der Ukraine geflüchtete Kinder und Jugendliche direkt in Regelklassen der Jahrgänge 1 bis 13 aufgenommen haben, davon 734 Kinder in den Jahrgängen 1 und 2. Bei dieser Meldung werden die Kinder und Jugendlichen aller Wohnadressen Hamburgs erfasst.

Frage 10: *Wie viele der unter Fragen 2 bis 4 genannten Kinder und Jugendlichen befinden sich in Basisklassen/Internationalen Vorbereitungsklassen?*

Frage 11: *Wie viele der unter Fragen 2 bis 4 genannten Jugendlichen befinden sich in Ausbildungsvorbereitungsklassen für Migrant:innen?*

Frage 12: *Wie viele der unter Fragen 2 bis 4 genannten Jugendlichen befinden sich in einer AvM-Dual-Klasse?*

Antwort zu Fragen 10, 11 und 12:

Siehe Vorbemerkung.

Frage 13: *Wie viele weitere Schulklassen jeweils für Kinder im Grundschulalter, an weiterführenden Schulen sowie für Jugendliche ab 16 Jahren müssten aus Sicht des Senats beziehungsweise der zuständigen Behörde eingerichtet werden, um den aktuellen Bedarf zu decken?*

Antwort zu Frage 13:

Zum aktuellen Bedarf an Beschulungsplätzen siehe Vorbemerkung. Bezüglich der weiteren Planungen für den allgemeinbildenden Bereich siehe Drs. 22/10007. Für den Bereich der berufsbildenden Schulen sind mit Stand 21. November 2022 bis zu 15 weitere Klassen geplant.

Frage 14: *Wie viele Lehrer:innen mit welchen Sprachkenntnissen werden aus Sicht des Senats beziehungsweise der zuständigen Behörde gebraucht, um den aktuellen Bedarf zu decken?*

Antwort zu Frage 14:

Um den aktuellen Bedarf für die Beschulung geflüchteter Kinder und Jugendlicher zu decken, werden in den allgemeinbildenden Schulen rund 580 Lehrerinnen und Lehrer in Vollzeit (579,7 Vollzeitäquivalente) mit deutschen Sprachkenntnissen benötigt. Im berufsbildenden Bereich beträgt der aktuelle Bedarf 171 Vollzeitstellen mit deutschen Sprachkenntnissen.

Frage 15: *Welche Schritte unternehmen Senat beziehungsweise zuständige Behörde, welche Schritte planen sie, um eine schnellere Beschulung Geflüchteter zu erreichen?*

Antwort zu Frage 15:

Siehe Vorbemerkung sowie Antwort zu 7 und 8.

Frage 16: *Wie viele sogenannte Sprach- und Kulturmittler:innen sind aktuell im Pool der Sprach- und Kulturmittler:innen der Schulbehörde erfasst? Bitte nach Sprachen, für die die Mittler:innen eingesetzt werden können, differenzieren.*

Antwort zu Frage 16:

Die für Bildung zuständige Behörde verfügt über einen Pool von aktuell 178 Sprach- und Kulturmittlerinnen und -mittlern, die auf Anfrage an Schulen vermittelt werden und von diesen als Honorarkraft eingestellt werden können. Die Sprach- und Kulturmittlerinnen und -mittler übernehmen in der Regel Unterstützungstätigkeiten im Dreieck zwischen Schule, Schülerinnen und Schülern und ihren Sorgeberechtigten. Die konkreten Aufgaben werden von den Schulen eigenständig festgelegt.

Die 178 freiberuflich tätigen Sprach- und Kulturmittlerinnen und -mittler der für Bildung zuständigen Behörde können in 55 Sprachen tätig werden.

Zur Anzahl und Aufschlüsselung der Sprachen siehe die nachfolgende Tabelle:

Tabelle 2

Sprache	Anzahl	Sprache	Anzahl	Sprache	Anzahl
Agni	1	Igbo	1	Spanisch	5
Albanisch	4	Kurdisch	11	Samburu	1
Arabisch	30	Kroatisch	2	Somali	1
Azeri	1	Malinke	1	Sorani	1
Bambara	1	Mandarin	2	Swahili	1
Baule	1	Mazedonisch	1	Taiwanesisch	1
Berberisch	1	Mina (Ewe)	2	Tigrinisch	3
Borana	1	Montenegrinisch	1	Turkana	1
Bulgarisch	2	Mòoré	1	Turkmenisch	1
Creole	2	Punjabi	2	Türkisch	8
Dioula	2	Paschto	6	Twi	10
Dari	12	Polnisch	3	Ukrainisch	24
Englisch	25	Persisch	7	Ungarisch	1
Farsi	20	Portugiesisch	2	Urdu	3
Fon	1	Rendile	1	Usbekisch	1
Französisch	16	Romanes	17	Vietnamesisch	1
Fula	2	Rumänisch	4	Yoruba	1
Ifé	1	Russisch	37		
Italienisch	1	Serbisch	4		

Vertretene Sprachen im Pool der für Bildung zuständigen Behörde für Sprach- und Kulturmittlerinnen und -mittler (Stand: 23. November 2022). Die Summe von 293 ergibt sich daraus, dass ein Teil der Sprach- und Kulturmittler/-innen über Sprachkenntnisse in mehr als einer Sprache verfügt und somit in mehr als einem Sprachkontext eingesetzt werden kann.

Frage 17: *Wie viele Kinder und Jugendliche im schulpflichtigen Alter mit speziellem sonderpädagogischem Förderbedarf befinden sich gegenwärtig in den in Fragen 2 bis 4 genannten Unterkunftsarten? Bei wie vielen können die Förderbedarfe aktuell nicht erfüllt werden? Bitte nach Bezirken und Standorten differenzieren.*

Frage 18: *Wie viele Kinder und Jugendliche im schulpflichtigen Alter, die aufgrund einer komplexen psychosozialen Beeinträchtigung eine Schulbegleitung benötigen, befinden sich gegenwärtig in den in Fragen 2*

bis 4 genannten Unterkunftsarten? Bitte nach Bezirken und Standorten differenzieren.

Frage 19: *Wie viele Kinder und Jugendliche im schulpflichtigen Alter mit erheblichem oder umfassendem Unterstützungsbedarf im Bereich der geistigen oder körperlich-motorischen Entwicklung, die eine Schulbegleitung benötigen, befinden sich gegenwärtig in den in Fragen 2 bis 4 genannten Unterkunftsarten? Bitte nach Bezirken und Standorten differenzieren.*

Antwort zu Fragen 17, 18 und 19:

Die erfragten Daten werden nicht erfasst, siehe Vorbemerkung.

Frage 20: *Wie vielen Kindern und Jugendlichen mit Schulbegleitungsbedarf in den in Fragen 2 bis 4 genannten Unterkunftsarten steht gegenwärtig keine Schulbegleitung zur Verfügung? Wie viele können deshalb nicht die Schule besuchen? Bitte ausführen, aus welchen Gründen eine Versorgung mit Schulbegleitung nicht erfolgt.*

Antwort zu Frage 20:

Die erfragten Daten werden nicht erfasst, siehe Vorbemerkung.

Im Übrigen ist die Schulbegleitung eine individuelle, nachrangige Unterstützungsmaßnahme, die bereitgestellt wird, wenn der Bedarf vorhanden ist. Dies gilt grundsätzlich für alle Schülerinnen und Schüler unabhängig von ihrer Herkunft. Im Übrigen siehe Drs. 22/9213, 22/8157 und 22/7202.

An Interimsstandorten untergebrachte Personen der Altersgruppen 6 bis <11 Jahre und 11 bis <18 Jahre

Unterkunft/ Standort	Bezirk	Kategorie	6 bis <11 Jahre	11 bis <18 Jahre
AWO-Haus Billetal/ Oskar-Schlemmer-Straße	Hamburg-Mitte	Interimsstandort	16	23
Beltgens Garten	Hamburg-Mitte	Interimsstandort	21	19
Bridge Inn	Hamburg-Mitte	Interimsstandort	19	35
Hein-Hoyer-Straße	Hamburg-Mitte	Interimsstandort	10	18
A&N Moorfleet	Hamburg-Mitte	Interimsstandort (Hotel)	11	15
Apricot Hotel	Hamburg-Mitte	Interimsstandort (Hotel)	7	19
Boutique 056 Hamburg City	Hamburg-Mitte	Interimsstandort (Hotel)	0	5
Boutique 072	Hamburg-Mitte	Interimsstandort (Hotel)	6	9
Citysurfer 44	Hamburg-Mitte	Interimsstandort (Hotel)	7	3
ehem. Sofitel Hotel	Hamburg-Mitte	Interimsstandort (Hotel)	83	91
Generator Hostel Hamburg	Hamburg-Mitte	Interimsstandort (Hotel)	5	7
Holiday Inn Hamburg	Hamburg-Mitte	Interimsstandort (Hotel)	24	25
Hotel an der Bille	Hamburg-Mitte	Interimsstandort (Hotel)	7	7
Hotel Budapester Hof	Hamburg-Mitte	Interimsstandort (Hotel)	23	36
Hotel Check-In	Hamburg-Mitte	Interimsstandort (Hotel)	23	27
Hotel City Suite (ITM Hotelbetriebs GmbH)	Hamburg-Mitte	Interimsstandort (Hotel)	0	1
Hotel Elbinsel	Hamburg-Mitte	Interimsstandort (Hotel)	8	11
Hotel Königshof (Unique Hotel)	Hamburg-Mitte	Interimsstandort (Hotel)	8	5
Hotel Savoy (Unique Hotel)	Hamburg-Mitte	Interimsstandort (Hotel)	2	6
Motel 21	Hamburg-Mitte	Interimsstandort (Hotel)	6	5
sleephotel - Rostocker Str.	Hamburg-Mitte	Interimsstandort (Hotel)	8	3
sleephotel - Steindamm 52	Hamburg-Mitte	Interimsstandort (Hotel)	3	6
Notkestr. 25	Altona	Interimskapazität anteilig regulärer örU- Standort	13	11
Albert-Einstein-Ring 19	Altona	Interimsstandort	13	19
Schnackenburgallee	Altona	Interimsstandort	128	182
Budapester Hof, Gästehaus Bahrenfeld	Altona	Interimsstandort (Hotel)	3	5
ehem. Pacific Hotel	Altona	Interimsstandort (Hotel)	16	16
Hansezimmer GmbH Simrockstraße	Altona	Interimsstandort (Hotel)	4	5
Hotel Stadt Altona	Altona	Interimsstandort (Hotel)	29	27
Moxy Altona	Altona	Interimsstandort (Hotel)	6	8
Hagenbeckstraße/ Lenzweg	Eimsbüttel	Interimsstandort	10	13
Holsteiner Chaussee	Eimsbüttel	Interimsstandort	14	14
Quickbornstraße	Eimsbüttel	Interimsstandort	23	28
Hansezimmer GmbH Fangdieckstraße (Arena Hostel)	Eimsbüttel	Interimsstandort (Hotel)	17	15
Hansezimmer GmbH Kieler Straße	Eimsbüttel	Interimsstandort (Hotel)	7	7
Hansezimmer GmbH Privatweg	Eimsbüttel	Interimsstandort (Hotel)	3	6
Hotel Engel	Eimsbüttel	Interimsstandort (Hotel)	0	1
Midtown Boardinghouse e.K. Martin-Luther-King-Platz	Eimsbüttel	Interimsstandort (Hotel)	0	3
Midtown Boardinghouse e.K. Hoheluftchaussee	Eimsbüttel	Interimsstandort (Hotel)	1	0
Schmiedekoppel	Eimsbüttel	Interimsstandort anteilig regulärer EA-Standort	16	28
Große Horst	Hamburg-Nord	Interimskapazität anteilig regulärer örU- Standort	29	29
Oehleckerring	Hamburg-Nord	Interimsstandort	5	9
Appartello-smarttime living GmbH	Hamburg-Nord	Interimsstandort (Hotel)	2	4
Best Western Plaza Hotel Hamburg	Hamburg-Nord	Interimsstandort (Hotel)	52	64
Boardinghouse Mundsburg	Hamburg-Nord	Interimsstandort (Hotel)	0	1
Handwerkerzimmer Kazemi (Aris Hostel)	Hamburg-Nord	Interimsstandort (Hotel)	3	1
Heikotel - Hotel City Nord	Hamburg-Nord	Interimsstandort (Hotel)	12	7
Heikotel Stadtpark Residenz	Hamburg-Nord	Interimsstandort (Hotel)	0	0
Hotel Boutique 125	Hamburg-Nord	Interimsstandort (Hotel)	4	6
KH Houseleasing (Gästehaus Alter Teichweg)	Hamburg-Nord	Interimsstandort (Hotel)	3	6
KM Hostel	Hamburg-Nord	Interimsstandort (Hotel)	1	13
Leonardo Hotel HH-Airport	Hamburg-Nord	Interimsstandort (Hotel)	49	69
Mundsburg Tower	Hamburg-Nord	Interimsstandort (Hotel)	30	23
sleephotel	Hamburg-Nord	Interimsstandort (Hotel)	6	9
Marie-Bautz-Weg	Wandsbek	Interimsstandort	27	42
Richard-Remé-Haus	Wandsbek	Interimsstandort	9	14
AYA GmbH Hostel	Wandsbek	Interimsstandort (Hotel)	9	11
Gossler Suite Boutique	Wandsbek	Interimsstandort (Hotel)	2	2
Hansezimmer Bohlers Allee	Wandsbek	Interimsstandort (Hotel)	0	0
Hansezimmer GmbH Poppenbütteler Bogen	Wandsbek	Interimsstandort (Hotel)	1	5
Heikotel - Hotel Windsor	Wandsbek	Interimsstandort (Hotel)	3	3
Hostel Wandsbek	Wandsbek	Interimsstandort (Hotel)	2	0
Hotel Grand Apricot	Wandsbek	Interimsstandort (Hotel)	10	22
Hotel Meiendorfer Park	Wandsbek	Interimsstandort (Hotel)	2	1
La Petit Perle	Wandsbek	Interimsstandort (Hotel)	4	11

Unterkunft/ Standort	Bezirk	Kategorie	6 bis <11 Jahre	11 bis <18 Jahre
my-bed.eu Volksdorfer Weg	Wandsbek	Interimsstandort (Hotel)	0	0
Signature East Hotel Falk	Wandsbek	Interimsstandort (Hotel)	6	4
Am Gleisdreieck	Bergedorf	Interimskapazität anteilig regulärer örU- Standort	44	42
Hansemied MPV	Bergedorf	Interimsstandort (Hotel)	1	14
Hotel am Deich	Bergedorf	Interimsstandort (Hotel)	0	3
Hotel Sachsentor	Bergedorf	Interimsstandort (Hotel)	4	7
Koje Hostel Boberg	Bergedorf	Interimsstandort (Hotel)	3	7
Moteleum	Bergedorf	Interimsstandort (Hotel)	1	6
My-Bed.eu Kurfürstendeich	Bergedorf	Interimsstandort (Hotel)	3	5
NinetyNine Bergedorf	Bergedorf	Interimsstandort (Hotel)	7	13
RCADIA Hotel	Bergedorf	Interimsstandort (Hotel)	18	18
Eichenhöhe	Harburg	EA-Standort derzeit zur Interimsunterbringung genutzt	11	13
Am Röhricht	Harburg	Interimskapazität anteilig regulärer örU- Standort	0	1
UPW Plaggenmoor 54 e	Harburg	Interimskapazität anteilig regulärer örU- Standort	4	7
Ahoi Hostel	Harburg	Interimsstandort (Hotel)	6	8
Hotel Deutsches Haus	Harburg	Interimsstandort (Hotel)	10	14
my-bed.eu Julius-Ludowieg-Str.	Harburg	Interimsstandort (Hotel)	2	0

Quelle: Fördern&Wohnen, Stand 11. November 2022

örU = öffentlich-rechtliche Unterkunft

Öffentlich-rechtlich untergebrachte Personen der Altersgruppen 6 bis <17 und 17 bis <18 Jahre

Bereich	Bezirk	Unterkunft/Standort	6 bis <17 Jahre	17 bis <18 Jahre
GB Unterkunft und Orientierung (WUK)				
Altona/Eimsbüttel 1	Altona	W775 Holstenkamp	39	7
Altona/Eimsbüttel 1	Altona	W601 Notkestraße 105	0	0
Altona/Eimsbüttel 1	Altona	W927 Max-Brauer-Allee	2	0
Altona/Eimsbüttel 1	Altona	W824 Sibeliusstr	70	10
Altona/Eimsbüttel 1	Altona	W687 Alte Königstr	20	1
Altona/Eimsbüttel 1	Altona	W703 Björnsonweg	35	0
Altona/Eimsbüttel 1	Altona	W714 Holmbrook	27	1
Altona/Eimsbüttel 1	Altona	W743 Sieversstücken	73	7
Altona/Eimsbüttel 1	Altona	W625 Kroonhorst	94	10
Altona/Eimsbüttel 1	Altona	W787 Alsenstr	7	0
Altona/Eimsbüttel 1	Eimsbüttel	W847 Kollaustraße	4	0
Altona/Eimsbüttel 1	Eimsbüttel	W765 Alma-Ohlmann-Weg	104	10
Altona/Eimsbüttel 2	Altona	W807 Notkestr 25	86	2
Altona/Eimsbüttel 2	Altona	W711 August-Kirch-Str	71	7
Altona/Eimsbüttel 2	Altona	W869 Albert-Einstein-Ring	54	8
Altona/Eimsbüttel 2	Eimsbüttel	W664 Kieler Str 263	72	4
Altona/Eimsbüttel 2	Eimsbüttel	W712 Sophienterrasse	39	3
Altona/Eimsbüttel 2	Eimsbüttel	W726 Pinneberger Straße	41	5
Altona/Eimsbüttel 2	Eimsbüttel	W736 Am Dänenstein	40	4
Altona/Eimsbüttel 2	Eimsbüttel	W612 Bornmoor	0	0
Altona/Eimsbüttel 2	Eimsbüttel	W862 Große Bahnstr	50	2
Altona/Eimsbüttel 2	Eimsbüttel	W903 Hornackredder	0	0
Altona/Eimsbüttel 2	Eimsbüttel	W602 Langelohhof	0	0
Altona/Eimsbüttel 2	Eimsbüttel	W622 Wegenkamp	18	1
Altona/Eimsbüttel 2	Eimsbüttel	W804 Lohkoppelweg	5	0
Bergedorf	Bergedorf	W738 Curslacke Neuer Deich II (Unterbelegung aufgrund umfangreicher Sanierungen)	15	1
Bergedorf	Bergedorf	W748 Sandwisch	12	1
Bergedorf	Bergedorf	W806 Kurt-A.-Körper-Chaussee	9	0
Bergedorf	Bergedorf	W828 Rahel-Varnhagen-Weg	133	6
Bergedorf	Bergedorf	W727 Brookkehre	65	6
Bergedorf	Bergedorf	W654 Binnenfeldredder	58	6
Bergedorf	Bergedorf	W627 Ladenbeker Furtweg	82	10
Bergedorf	Bergedorf	W732 Curslacke Neuer Deich I	102	7
Bergedorf	Bergedorf	W840 Auf dem Sülzbrack	65	7
Bergedorf	Bergedorf	W611 Achterdwars	0	0
Hamburg-Mitte 1	Hamburg-Mitte	W718 Eiffestraße 48	60	7
Hamburg-Mitte 1	Hamburg-Mitte	W786 Wendenstr	37	2
Hamburg-Mitte 1	Hamburg-Mitte	W805 Friesenstr 14	82	7
Hamburg-Mitte 1	Hamburg-Mitte	W812 Hinrichsenstraße	42	2
Hamburg-Mitte 1	Hamburg-Mitte	W614 Helmuth-Hübener-Haus	0	0
Hamburg-Mitte 2	Hamburg-Mitte	W900 Billstieg	223	17
Hamburg-Mitte 2	Hamburg-Mitte	W839 Schlenzigstr	58	5
Hamburg-Mitte 2	Hamburg-Mitte	W620 Billbrook	97	7
Hamburg-Mitte 2	Hamburg-Mitte	W626 Spliedtring/Horner Geest	36	1
Hamburg-Mitte 2	Hamburg-Mitte	W767 Georg-Wilhelm-Str	17	2
Hamburg-Mitte 2	Hamburg-Mitte	W771 Mattkamp	29	4
Hamburg-Mitte 2	Hamburg-Mitte	W778 Billbrookdeich	0	0
Hamburg-Mitte 2	Hamburg-Mitte	W818 Am Veringhof	34	4
Hamburg-Nord 1	Hamburg-Nord	W849 Große Horst (im Belegungsabbau)	42	1
Hamburg-Nord 1	Hamburg-Nord	W827 Fibiger Strasse	60	6
Hamburg-Nord 1	Hamburg-Nord	W820 Opitzstraße	104	13
Hamburg-Nord 1	Hamburg-Nord	W774 Erdkampsweg	9	1
Hamburg-Nord 1	Hamburg-Nord	W755 Jugendpark Langenhorn	48	1

Bereich	Bezirk	Unterkunft/Standort	6 bis <17 Jahre	17 bis <18 Jahre
Hamburg-Nord 1	Hamburg-Nord	W745 Alsterberg	50	4
Hamburg-Nord 1	Hamburg-Nord	W701 Langenhorner Chaussee	17	0
Hamburg-Nord 1	Hamburg-Nord	W676 Loogestr	19	1
Hamburg-Nord 1	Hamburg-Nord	W658 Paul-Stritter-Weg	0	0
Hamburg-Nord 1	Hamburg-Nord	W657 Papenreye	80	4
Hamburg-Nord 1	Hamburg-Nord	W615 Hornkamp	0	0
Hamburg-Nord 1	Hamburg-Nord	W715 Eschenweg	34	5
Hamburg-Nord 2	Hamburg-Nord	W704 Freiligrathstr	107	10
Hamburg-Nord 2	Hamburg-Nord	W707 Holsteinischer Kamp	12	0
Hamburg-Nord 2	Hamburg-Nord	W733 Tessenowweg	0	0
Hamburg-Nord 2	Hamburg-Nord	W801 Heinrich-Hertz-Straße	28	5
Hamburg-Nord 2	Hamburg-Nord	W675 Krausestr	7	0
Hamburg-Nord 2	Hamburg-Nord	W649 Averhoffstr	86	8
Hamburg-Nord 2	Wandsbek	W958 Marie-Bautz-Weg (im Belegungsaufbau)	16	0
Harburg	Harburg	W610 Rotbergfeld	66	4
Harburg	Harburg	W617 Neuenfelder Fährdeich	76	4
Harburg	Harburg	W700 Wetternstr	31	3
Harburg	Harburg	W728 Am Radeland	27	1
Harburg	Harburg	W734 Lewenwerder	76	5
Harburg	Harburg	W782 Winsener Straße	104	4
Harburg	Harburg	W788 Sinstorfer Kirchweg	46	1
Harburg	Harburg	W789 Cuxhavener Straße	41	2
Harburg	Harburg	W914 Osterbaum	0	0
Harburg	Harburg	W918 Stader Straße	11	0
Harburg	Harburg	W982 Am Röhricht	117	11
Wandsbek 1	Wandsbek	W830 Anneliese-Tuchel-Weg	10	1
Wandsbek 1	Wandsbek	W819 Grunewaldstr (Unterbelegung aufgrund umfangreicher Sanierungen)	89	8
Wandsbek 1	Wandsbek	W817 Sieker Landstr 61	68	8
Wandsbek 1	Wandsbek	W785 Meilerstr	122	10
Wandsbek 1	Wandsbek	W752 Rahlstedter Str	53	5
Wandsbek 1	Wandsbek	W690 Kielkoppelstr (im Belegungs- aufbau)	16	0
Wandsbek 1	Wandsbek	W691 Stapelfelder Straße	16	1
Wandsbek 1	Wandsbek	W735 Waldweg	25	2
Wandsbek 1	Wandsbek	W613 Bargtheider Str	0	0
Wandsbek 1	Wandsbek	W618 Jenfelder Au	35	4
Wandsbek 1	Wandsbek	W623 Großlohering	57	4
Wandsbek 1	Wandsbek	W648 Sieker Landstr 11	5	0
Wandsbek 1	Wandsbek	W668 Eulenkrugstr.	49	3
Wandsbek 2	Hamburg-Nord	W932 Borsteler Chaussee (im Belegungsaufbau)	1	0
Wandsbek 2	Wandsbek	W723 Volksdorfer Grenzweg	53	2
Wandsbek 2	Wandsbek	W737 Steilshooper Allee	32	2
Wandsbek 2	Wandsbek	W751 Bahngärten	27	1
Wandsbek 2	Wandsbek	W750 Lademannbogen	13	1
Wandsbek 2	Wandsbek	W740 Poppenbütteler Weg	0	0
Wandsbek 2	Wandsbek	W749 Litzowstr	4	1
Wandsbek 2	Wandsbek	W909 Kirchhofstwiete	10	1
Wandsbek 2	Wandsbek	W861 Walddörferstraße	58	5
Wandsbek 2	Wandsbek	W841 Am Stadtrand	202	7
Wandsbek 2	Wandsbek	W834 Rodenbeker Str	94	6
Wandsbek 2	Wandsbek	W825 Duvenstedter Damm	81	8
GB Aufnahme und Perspektive (UPW)				
UPW Altona/Bergedorf/ Eimsbüttel	Altona	W646 UPW Suurheid	82	5
UPW Altona/Bergedorf/ Eimsbüttel	Altona	W866 UPW Baurstraße	74	5

Bürgerschaft der Freien und Hansestadt Hamburg – 22. Wahlperiode Drucksache 22/10030

Bereich	Bezirk	Unterkunft/Standort	6 bis <17 Jahre	17 bis <18 Jahre
UPW Altona/Bergedorf/ Eimsbüttel	Bergedorf	W867 UPW Am Gleisdreieck	389	26
UPW Altona/Bergedorf/ Eimsbüttel	Eimsbüttel	W641 UPW Duvenacker	59	6
UPW Altona/Bergedorf/ Eimsbüttel	Eimsbüttel	W642 UPW Oliver-Liße-Straße	95	10
UPW Harburg/Wandsbek	Harburg	W652 UPW Plaggenmoor	74	6
UPW Harburg/Wandsbek	Wandsbek	W863 WUK Elfsaal	109	10
UPW Harburg/Wandsbek	Wandsbek	W857 UPW Raja-Ilinauk-Straße	168	6
UPW Harburg/Wandsbek	Wandsbek	W842 UPW Ohlendiekshöhe	95	10
UPW Harburg/Wandsbek	Wandsbek	W645 UPW Butterbauernstieg	97	11
UPW HH-Mitte/Nord	Hamburg-Mitte	W644 UPW Prachtnelkenweg	312	30
UPW HH-Mitte/Nord	Hamburg-Mitte	W643 UPW Eiffestraße	147	14
UPW HH-Mitte/Nord	Hamburg-Nord	W640 UPW Flughafenstraße	197	8

Quelle: Fördern&Wohnen, Stand 31. Oktober 2022